

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 1 K., NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K. **FOYOS SZÁM 20 FILLER, VASÁRNAP 20 FILLER.**

POLITIKAI LAP.

MEGLÉPŐ SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
Kiadó: **ELŐFIZETÉS: DR. HOFFMANN ÉS KÖRÖKÖTTÉL**
Szerkesztőség: **DR. HOFFMANN UTCA, PIAC-UTCA 10.**

Február 1.

Debrecen, január 31.

Olyan nevezetes dátum ez, hogy érdemes megemlékezni. Nevezetes kivétel nélkül mindenkinek, mert az emberiség kisebbik fele háziúr, a nagyobbik fele lakó, tehát akár abból a szempontból, hogy házbért kap, akár abból a szempontból, hogy házbért fizet, mindenkit érint február elseje.

De ez a dátum a lakbérfizetésen kívül még egy igen fontos dolgot juttat eszünkbe: magát a lakást, amely fogalom ma igen sok ember lelkében a legterhesebb, a legsúlyosabb gondná nőtt. A lakáskérdés ma Debrecenben a legnehezebb, a legégetőbb kérdések egyike, amelynek megoldása a legsürgősebb kötelesség.

Amikor a munkaaltnak megteremtése érdekében e helyen kifejtettük véleményünket a munkaaltnak megteremtését éppen a lakásinség enyhítésével kapcsolatban jelöltük meg. Ránutattunk arra, hogy lakóházak építésével mind a két célt szolgálhatnánk és ezt oly sürgősnek mondtuk, hogy közvagyon bevonását sem láttuk helytelennek e célra. Azóta egy hónap is eltelt, anélkül, hogy tartottak ez ügyben, de azonkívül, hogy a Szalvator kórház barakjainak szükséglakásokká való átalakítását kimondták, eddig a tettek mezején mi sem történt.

Pedig már történnie kellett volna, mert a lakásinség mind fenyegetőbb, mindinkább súlyosabb lesz és megoldás nem látszik semerről sem. Félni lehet, hogy ezt a fontos kérdést is elnyeli a bürokratikus intézkedési folyamat és a sok fontolgatás, latolgatás, megvitatás és bizottsagozás mellett a nyárára egyetlen egy szoba sem fog felépülni.

Semmiféle elvi megállapításokkal nem szabad halogatni a kérdés megoldását. A legsúlyosabb valóság, az akásinség meg van alapítva. Ennek orvosága a lakások építése, tehát lakásokat kell építeni. És már régen utasítani kellett volna a mérnöki hivatalt, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg és fölhatalmazni, hogy kezdjen is hozzá az építkezésekhez. Még a legnagyobb akadály, a pénz, sem jöhet itt figyelembe. A pénz meg van. Az anyagihiánnyal való védekezés sem áll meg, mert anyagot is lehet teremteni és kell is minden áron, de a szükséges lakásokat föl kell építeni a legnagyobb erőfeszítés mellett is.

A szükség olyan nagy, hogy a segítségnek a leggyorsabbnak kell lennie. Habozás, tétl-

vázás, „de így, de úgy“ fontolgatás nélkül azonnal meg kell oldani a lakáskérdést. Ha nagy áldozatokkal, hát nagy áldozatokkal,

de gyorsan, kell azonnal. A legközelebbi házbérnegyedkor már nem szabad lakásinségnek lennie Debrecenben.

A kormány tárgyal a francia bizottsággal a megszállott területeken történetekről

Budapesti tudósítónk táviratozza: A minisztertanács tegnap hosszasan foglalkozott a megszállott országrészek helyzetével, főleg pedig a románok által megszállott területen történt eseményekkel. A minisztertanács elhatározta, hogy közvetlenül informálja a francia bizottságot a magyar népkormány kívánságai felől és megbizta Berinkey Dénes miniszter-

elnököt, Szende Pál pénzügyminisztert és Buza Barna földművelésügyi minisztert, hogy keressék föl a bizottság vezetőjét és különösen a román megszállással kapcsolatos ügyekről tárgyaljanak vele. A miniszterek tegnap este hosszabb ideig tárgyaltak a franciákkal a román atrocitások és Apáthy István erdélyi főkormánybiztos szabadonbocsátása ügyében.

Az entente visszavonulási parancsa a cseheknek

Budapesti tudósítónk illetékes helyről nyert információja alapján táviratozza, hogy a cseh-szlovák kormány parancsot kapott Párisból, hogy csapatait az entente által megállapított demarkációs vonalig vonja vissza. Ez a vonal Pozsonytól a Duna mentén az Ipoly torkolatáig és az Ung mentén Uzsovig halad.

A csehek rémuralma Eperjesen

Budapesti tudósítónk táviratozza: A cseh-szlovák uralkodó a legvakmerőbb erőszakkal lép fe a magyarok ellen. Egyes vasúti vonalakon a katonák inzultálják, sőt le is tartóztatják a magyarul beszélőket.

A csehek főképpen a magyar iskolák ellen fordulnak. Január 28-án Gallo sárosi tót felügyelő magához rendelte a megye tanítóit. — 300-an jelentek meg és ezektől tót nyelven azt követelte, hogy tegyék le a hűségküit. A hazafias tanítók erre rázendítettek a himnuszra. Megtorlásul a tanfelügyelő 12 tanítót nyomban tartóztatott, majd rövid idő múlva még 29-et.

Másnap a katolikus főgimnázium került sorra. Szuronyos katonák törtek be az intézetbe és felszólították a tanárokat, hogy hagyják abba az előadást. A katonákat vezető cseh tiszt a tanári kar fegyveres elővezetésével fenyegetőzött, majd fegyveres katonákkal kísértette őket végig a városban a kaszárnyába. Itt azt a vádat emelték ellenük, hogy nemzetiségi izgatást üznek, ezért a tanárokat cseh-szlovák tanárokkal váltják fel és addig is bezárják az iskolát. Le is akarták tartóztatni a tanári kart,

ez ellen azonban Tóth Sándor dr. igazgató tiltakozott. A letartóztatástól csakugyan elállottak, de Tóth igazgatót és Kiss Rezső tanárt tuszok gyanánt internálták és a gimnáziumot bezárták.

Másnap a cseh parancsnok a város 12 vezető állásban evő tisztviselőjét is letartóztatta és Kassára szállíttatta őket. A cseh parancsnokság négy napra elrendelte az összes eperjesi iskolák bezárását és rendeletet adott ki, hogy február 15-iktől kezdve az összes iskolákban csakis tót nyelven engedni meg a tanítást.

Nagy elkeseredést keltett, hogy a hivatalban levő dzsentri családok tagjai letették a hűségküit; dicséretes kivétel a Bánó-család, amelynek hivatalnok-tagjai inkább lemondtak állásukról, de a hűségküit nem voltak hajlandók letenni. Az eperjesiek a kormányhoz fordultak orvoslásért.

Csehország köteles szemet adni

Bécs, január 31. A Neues Wiener Tagblatt jelenti Mährisch-Osterauból: A napokban amerikai tanulmánybizottság járt itt és hosszabb ideig tanulmányozta különösen a szénellátási viszonyokat. Beható vizsgálat után arra az eredményre jutott, hogy Csehország viszonylag képes volna Német-Ausztriát és Magyarországot, különösen Bécest és Budapestet, szénmel ellátni. Ha a cseh kormány azt kívánja, hogy Amerika Csehországot életmiszterrel és nyersanyaggal ellássa, vállalnia kell a szénszállítási kötelezettséget. Az amerikai bizottság tagjainak véleménye szerint most, miután a lengyel csapatok is elvonulnak, teljesen a csehek uralkodnak a szénbányák vi-

URANIA
Szombat, Vasárnap
Február 1-2
Színházi előadások a színházban.
A SZERIELEM
POKLA
Prima önéletrajza.
Főszereplő: Földi Irén

APOLLO
Szombat, Vasárnap
Február 1-2
HOTEL IMPERIAL
Színházi előadások a színházban.
Prima önéletrajza.
Főszereplő: Földi Irén

Arany Bika mozi
Szombat, Vasárnap
Február 1-2
FAKADJÉLET
Dramma 6 felvonásban.
Főszereplők: HANNA RAJBEH, EMIL JANNING.
Előadások: 6 és 7 órákor.

dékén, aminek következtében a cseheknek az a kifogása, hogy a lengyelek miatt nem áll módjukban szemet küldeni. Önmagától megdől.

Az ukrán-lengyel háború

Bécs, január 31. Az ukrán hadvezetőség január 29-iki kelettel a következő hivatalos jelentést adta ki:

Ravaruszkától északra a lengyelek offenzívát indítottak és elfoglalták Uhniv községet. Lengyel előőrsek az egész harcvezetés állásainak felé közeledtek, de mindenütt visszavertük őket. Lembergől délre néhány ellenséges század támadást kísérelt meg Czyszkv ellen, kísérletük azonban csúfos kudarcot vallott. A lengyelek, akiket visszavertünk, nagy veszteségeket szenvedtek halottakban, sebesültekben és foglyokban.

Január 30-iki kelettel a következő jelentést adták ki:

A Lembergől északra megkísérelt támadásban lengyel részből 5 gyalogos és 3 lövészrezred, 18 ágyú és 2 páncélos kocsi vett részt.

Az erdélyi fronton beszüntették a tüzelést

Nagyvárad, január 31. A nagyváradi állomásparancsnokság tegnap este a következő hivatalos jelentést adta ki:

A budapesti francia bizottság közlése szerint Pathé francia tábornok január 28-án déltől kezdve román részen Csucs környékén beszüntette a lövöldözést. Román részen tegnap délután és az éj folyamán ezt a parancsot még nem hajtották végre mert a délután és az éj mindkét részén kisebb előcsatározások voltak. Amennyiben a románok nem lépnek föl támadólag, a tüzelést mi is beszüntetjük. A magyar csapatokat parancsban értesítették, hogy a regyverszüneti bizottság a románoknak betiltotta a tüzelést.

A megszállott Kassa

Piccione tábornok látogatása — Kassa szemet kap ipari célokra — Stanek cseh miniszter az országhatárról

Kassáról jelentik: Hétfőn délelőtt Piccione olasz tábornok, a cseh-szlovák légiók főparancsnoka, a kemsieri táborból váratlanul Kassára érkezett. A tábornok díszszemlét tartott a színház előtt a csapatok felett, majd a Dessewffy-palotában levő szállásán küldöttségeket fogadott, ezek között a városi tanácsot is, amely résztvevett a tábornok tiszteletére adott ebéden is. A tanács előtt a tábornok kijelentette, hogy hozzájárul az internálási rendelet enyhítéséhez és azokat az egyéneket, akik megfelelő szolgálatot folytattak akár közszolgálatban, akár magánalkalmazásban, nem fogja internáltatni. A munkanélküliekről is beszélgetett és elítélte ezeket, mivel annyi munkaalom áll mindenkinek rendelkezésére.

A beszélgetés során a tábornok elmondta még, hogy a munkaalomokról közmunkák révén is gondoskodni óhajt és ezt a célt fogja szolgálni már a legközelebbi napokban a Nagymihályról Ungvárra vezető vasúti vonal kiépítése. Kiemelte még azt is, hogy maga is érzi a fontosságát annak, hogy az ipari műhelyek és gyártelepek teljes üzemen legyenek és ezért a maga részéről is elő fogja segíteni, hogy az ipari üzemek szénhez juthassanak.

A tábornok megvárta a Kassára érkező Stanek közmunkaügyi minisztert, akivel tanácskozást folytatott, azután este folytatta utját kelet felé, hogy a légionáriusok által megszállott további területeket is megszemlélje.

A kassai gyárak vezetői közös kérvényt nyújtottak be a szlovák haderők kassai parancsnoksága utján a prágai kormányhoz, hogy ez gondoskodjék a kassai ipari üzemek

szénellátásáról. A kérvényt Baán Mihály és Silger Ede gyárosok vitték el Zsolnára, majd onnan Prágába. Itt biztatást is kaptak, hogy az első szénvonalat legközelebb elindul Csehországból Kassára.

Stanek miniszter is látogatást tett Kassán. A miniszter tiszteletére vacsora volt a Schlaack-házban. A miniszter a következő, politikai érdekességű nyilatkozatot tette:

— Massaryk elnök — ugymond — azt az üzenetet küldi Kassának, hogy az országhatár, melyet a mai demarkációs vonal jelöl meg, megváltoztathatatlanul végleges. — Ahová a cseh katona a lábát betette, s ahol a cseh zászló leng, azt a területet végleges hódításnak tekintjük.

A debreceni honvédek Csucsán

A románok véres kegyetlenkedései a magyarokkal

Ma délután Debrecenbe érkezett a 3. honvédgyalogezred főbizalmi embere, Braun Mihály őrmester s a kormánybiztosi hivatalnál járt, ahol jelentést tett a demarkációs vonalat védő debreceni honvédekről.

Munkatársunk beszélgetést folytatott Braun Mihály őrmesterrel, aki a demarkációs vonal védelmére kivonult csapatok harcáról és a románok kegyetlenkedéseiről több érdekes és megdöbbentő adatot mondott el.

A debreceni 3. honvédgyalogezred csapatai Molnár Gyula őrnagy vezetése alatt vonultak Erdélybe. Csucsán foglaltak állást s itt állították föl tábori őrsüket, amelyek a románokkal állandóan érintkezésben vannak. A debreceni honvédek, akikkel együtt vannak a 21-es kolozsvári, 32-es dési honvédgyalogezred és a 101-es csabai gyalogezred, szabályszerű frontot foglaltak el, amelynek vonala Csucsá—Kraszna—Szilágyosmtyó—Zilah és amelynek 15 kilométer a hossza. A csapatok rendszeres tábori szállása Csucsán van. Harcok csak elvétve fordulnak elő. A románoknak és a magyar csapatoknak is ágyúik vannak. A románok annyira rosszul lőnek, hogy legtöbbször lövedékeiket sem lehet megtalálni.

Tegnap, esütőrtökön este Nagyvárad felől román és francia tiszték jöttek a magyar táborba, mint parlamentérek s akkor megtörtént a lövöldözés.

Az elmúlt napokban egy magyar páncélvonalat indítottak Kissebes és Szucs alá. A gép vezetői úgy tettek, mintha a gép elromlott volna. Amikor ezt a románok észrevették, rohamot intéztek a vonatok ellen, mire a vonaton géppuskatűzzel fogadták a rohamozókat, akik miután néhány másodperc alatt mintegy 60 embert veszítettek, eszeveszetteen menekültek el. Csatározások egyébként csak a tábori őrsök közt folynak.

A románok kegyetlenkedéseiről Braun Mihály őrmester a következőket mondta:

— A románok a lakosságot a legjelentéktelenebb dologért, nőt sokszor ok nélkül korbácsolják. Férfi, asszony, agg, ifjú, az nekik mindegy; nehéz korbácsokkal véresre verik őket. A magyarok részéről véletlenül elfogott katonákkal leirhatatlanul borzalmas módon bánnak el. Elfogtak egy 21. honvédgyalogezredbeli tizedest. Ennek két combját fölhasították és a nyilt sebekbe só és paprikát hintettek, a sebet bevarrták és a szerencsétlen embert így küldték vissza a csapatához. Ilyen embertelenségek naponként fordulnak elő s a végsőkig fokozzák a románok ellen az elkésztést és haragot.

— A legénység hangulata egyébként a legelkessebb, bár a hegyekben fokozottan érezhető nagy hidegtől sokat szenvednek. Azért, ha valaha, úgy most volna szent és magaslatos célja minden szeretetadománynak, amelyre a nőegyletek és jótékony egyletek a háború alatt annyiszor gyűjtöttek és amelyre a rosszul öltözött és a magyar földet védő magyar fiúknak nagy szüksége volna. A szeretetadományokat a következő címre lehet küldeni: 3. honvédgyalogezred, Csucsá.

A honvédek főbizalmi embere azért is jött Debrecenbe, hogy az Erdélyt védő csapatoknak pótlást vigyen. A toborzó bizottságoknál ugyanis folyik a munka és a bizottságoknál mindenki jelentkezhet önkéntes szolgálattal.

A Lovászy-párt állásfoglalása a kormányval szemben

Fentartja a bírálat és ellenőrzés jogát

Budapesti tudósítónk táviratozza: A függetlenségi- és 48-as párt ma este 5 órakor Lovászy Márton elnöke alatt választmányi ülést tartott, melyen a kormánnyal szemben való állásfoglalást állapították meg. Ábrahám Dezső indítványára a következő határozati javaslatot fogadták el:

A függetlenségi- és 48-as párt a volt miniszterelnök Károlyi Mihály által is elfogadott határozat szellemében támogatja a kormányt mindazon törekvésében, mely az ország területi integritásának megvédésére, pártoktól független, fegyvelmezeti hadsereg szervezésére, a belső rend helyreállításának és a politikai pártok akciószabadságának biztosítására irányul. Elengedhetetlenül szükségesnek tartja, hogy az azóta néptörvényekben is biztosított sajtószabadság, gyülekezési és egyesülési jog hatóságok védelmében biztosítsa és a védelem külön törvénnyel biztosítsa. A párt a veszélyeztetett szabadságjogok védelmére akciót indít, egyébként fentartja magának az ellenőrzés és bírálat jogát a kormány intézkedéseivel szemben.

A Károlyi-párt új programja

A Pol. Hir. jelenti: A Károlyi-párt direktóriuma ma délután ülést tartott, amely a párt új programját tárgyalta. A Károlyi-párt a jövő vasárnap Budapesten nagygyűlést tart, amelyen nyilvánosságra hozza új programját.

Lovászyék megtevesztik

a vidéki pártszervezeteket

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Pol. Hir. jelenti: A Károlyi-párt vezetésének ma egyik vidéki szervezete beküldte azt a körtáviratot, amelyet a Lovászy-párt menesztett a vidéki szervezetekhez. A körtávirat szövege a következő:

A miniszterek, akik pártunknak tagjai voltak, a párt feloszlását javasolták. A javaslatot leszavazták. A függetlenségi és 48-as pártot fentartjuk. Kérjük csatlakozásait.

Lovászy Márton,
pártelnök.

E távirat tartalmával szemben Hock János a következő nyilatkozatot tette:

— Ennek a körtáviratnak a szövege a vidék megtevesztésére szolgál. Mi nem a párt feloszlását, hanem megtisztítását kívántuk és ezt maga Lovászy Márton is szükségesnek tartotta, csupán az időpont tekintetében volt

közöttünk különbség. Formálisan azon a nevezetes választmányi ülésen azt a javaslatot tettük, hogy oszlássuk fel a pártkört, majd módosítottuk ezt az indítványt, még pedig úgy, hogy csupán a választmány feloszlását határozzuk el. A párt feloszlásáról tehát szó sem volt. Aki ezt állítja, az a jóhiszemű közönséget tévedésbe ejti.

Tábornokok és ezredek nyugdíjazása

A Pol. Hir. jelenti: Minisztertanácsi határozat alapján azokat a tábornokokat, ezre-

deseket és hasonló rangú katonai egyéneket, akiknek ez évi február 28-ikával 35 évi szolgálatauk lesz, március 1-vel nyugállományba helyezik. A tábornoki és ezredek rangban levő igazságügyi tisztviselőket, vagyis hadbírákat és katonai ügyészeket, valamint a hadbiztosokat nem fogják nyugállományba helyezni. Az igazságügyi tisztekre azért van szükség, mert még nagyon sok hadszíntéri bünpör vár letárgyalásra, másrészt pedig a felsőbb bírói fórumon széleskörű tapasztalatokkal bíró tisztviselőkre van szükség.

Németországot is felveszik a népek szövetségébe

Bécs, január 31. A „Neue Freie Presse” jelenti Bernből: Párisból érkező diplomaták azt állítják, hogy Wilsonnak és Lloyd Georgenak egyre növekvő befolyása a békekonferencián a mérsékelt program győzelmét biztosítja. Most már bizonyos, hogy Németországot is fel fogják venni a népek szövetségébe és valószínű, hogy a területi kérdések tekintetében majd csak a népek szövetségének megalakítása után fognak véglegesen dönteni, úgy, hogy Németországnak módja lesz állást foglalni ezekben a területi kérdésekben is. Clémenceau programja háttérbe szorult. A párisi tárgyalások most már a kompromisszum jegyében folynak.

Ideiglenes egyezmény a német gyarmatok igazgatásáról

Páris, január 31. — (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) Hivatalosan jelentik: Wilson, valamint Franciaország, Amerika, Anglia és Olaszország minisztereinek és külügyminiszterei és Japán képviselői esztörtökön két ülést tartottak. Az ülésen folytaták a Csendes-óceáni és ariakai német gyarmatokról megkezdett eszmecsereit, az angol birtokok képviselőinek, továbbá Simon gyarmattügyi miniszternek és Raggi Silvionak jelenlétében. Ideiglenes külön egyezményt kötöttek a német gyarmatokon és ázsiai Törökország megszállott területén bevezetendő közgazdálkodás dolgában.

„Átmeneti” megszállás állandó birtoklással

Newyork, január 31. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) Az Evening Leader jelenti Párisból: Az az ideiglenes és kielégítő határozat, melyre az öt nagyhatalom a német gyarmatok és a török területek sorsa tekintetében jutott, Lloyd George közvetítő indítványának eredménye. — Francia források szerint ugyanis Lloyd George megtalálta azt a formulát, amely lehetővé teszi azt, hogy azok a nemzetek, melyek a német gyarmatokat vagy a török területeket megszállják, e területek teljes urai legyenek, a nélkül, hogy ezeket annektálják. Kétségtelenül ennek a gondolatnak a megvalósítása volt a konferencia konzervatív elemeinek a célja. Ez a formula abban foglalható össze, hogy nyilván megfizésen alapuló állandó birtoklásról van szó. A határozatot azért mondják átmenetinek, mivel a terv az, hogy elsősorban a nemzetek szövetségét alkotják meg. — A nemzetek ligája ugyanis az egész nemzetközi szerkezetnek a központi eleme lesz és amíg ez nincsen megalkotva, addig minden részletnek kidolgozása, aminő például a gyarmatok részére kiszemelt megbízottak rendszere, szükségszerűen átmeneti.

Japán igényt tart a Csendes-óceáni szigetekre

Genf, január 31. A békekonferencia tegnapi ülésén rendkívül kínos meglepetést keltett Japán képviselőjének magatartása. A német gyarmatok sorsának tárgyalása közben ugyanis Japán képviselője kijelentette, hogy Japán nem írta alá a fegyverszüneti szerződést és így reánczva Wilson elvei teljesen közbömbösek. Ez azt jelenti, hogy Japán számot tart a Csendes-óceánban fekvő szigetekre, miáltal éles ellentétbe kerül Ausztráliával.

Franciaország a dunai konföderációért

Páris, január 31. Az Associated Press, a mely hivatalos és komoly forrás, a leghatározottabban megerősíti azt a hírt, hogy Franciaország most a dunai konföderáció megalkotását rendszeresen pártolni kezdi. A dunai konföderáció magában fogja foglalni valamennyi Duna mellett fekvő államot, Magyarországot, Németországot és Bulgáriát is. Ez az álláspont a francia külügyminisztérium szakértőjének a német birodalom terveiről leadott szakvéleményén alapszik. A külügyi hivatal expozéja nagy vonásokban a következő: Belpolitikai kérdésekben teljes egység. — A nemzetek tájékozódása minden tekintetben. Körülbelül egyenlő nagyság a területek felállításában, tekintet nélkül azok eddigi beosztására. Külpolitikailag Német-Ausztria ellenállásának feladása egy Nagy-Lengyelország kialakulásával szemben. Az Associated Press tudósítója megjegyzi, hogy úgy az Egyesült Államok, mint Franciaország és Anglia ellene vannak annak, hogy erőteljes Lengyelország keletkezze és hogy Németország terve erre vonatkozólag kizárólagos legyen. Még az ellenes az entente-nak kifogása, ha Németország Keletporoszországot egy részét elvesztené.

A szerb trónörökös Párisba ment

Athén, január 31. (Szikratávirat az Eiffeltoronyról.) Sándor szerb herceg elutazott Athénból Franciaországba. Utazása nem hivatalos jellegű. A régensherceg inkognitoban utazik Párisba, hogy a békekonferencia főbb delegátusával tanácskozzék.

Az entente megszállja egész Törökországot

Newyork, január 31. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) A legfelsőbb haditanács katonai megbízottai a haditanács tegnapi utasításához híven, előkészületeket tesznek egy ülésre, amelyen előkészítik az entente és — ha erre szükség van — az amerikai haderőknek egész Törökországban való felosztását. A legfőbb haditanács megbízottai

e célból valószínűleg egy-két napon belül összeülnek.

Flume, Konstantinápoly és Danzig szabad kikötők

Hága, január 31. Most már bizonyos, hogy Olaszország kudarcot vallott Fiuméra és a dalmát partokra irányuló igényeivel. Az amerikai lapok szerint Amerika és Anglia befolyása fog győzedelmeskedni. A hivatalos amerikai sajtószófogalat newyorki jelentése szerint az amerikai vezető körök ragaszkodnak ahhoz a kívánságukhoz, hogy a Németország és Ausztria, valamint Magyarország ellen elrendelt tengeri blokádot meg kell szüntetni vagy legalább is enyhíteni.

Bécs, január 31. A Neue Freie Presse jelenti Genfből: Megerősítik azt a hírt, hogy Wilson Fiumét, Konstantinápolyt és Danzigot az entente határozatával szabad kikötőké akarja nyilvánítani. Hivatalos jelentés még nem érkezett az elnöknek ebbeli szándékáról. Ugy látszik, Wilson azzal akarja megnyerni Olaszországot a Fiuméről való lemondásnak, hogy kárpótlást ígér neki a kisázsiai török birtokok felosztásánál.

Megerősítik azt a hírt is, hogy Anglia szerződést kötött Spanyolországgal, amelynek értelmében az angolok kivonulnak Gibraltárból és azt Spanyol csapatok szállják meg. A tengeri erődről való lemondás fejében Anglia megkapná az átellenes tengerparton levő Ceuta kikötőt. London, Páris és Madrid közti tárgyalások folynak a végből is, hogy Spanyolország mondjon le marokkói birtokáról.

Anglia nem adja át Gibraltárt

Newyork, január 31. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) Az „Associated Press” tudósítója jelenti Párisból: Párisban és Angliában is hírek keringenek, amelyek szerint Anglia fontolóra vette, hogy eszereizletbe bocsátkozzék Spanyolországgal Gibraltár visszaadása tárgyában. A tény ezzel szemben az, hogy Spanyolország csábító ajánlatokat tett, melyeket annak idején az angol admirális fontolóra vett, azonban különböző okokból elrejtett. Jelenleg semmiféle megbeszélés sem folyik ebben a tárgyban.

Az olasz flotta készülődése a dalmát partok ellen

Genf, január 31. A Mattino jelenti: Az olasz tengerészeti miniszter az Adriai-tenger keleti partján horgonyzó hajóknak azt a parancsot adta, hogy a maguk elhatározásából nyomianak el minden olaszellenes tüntetést, akadályozzanak meg minden provokációt és tartsanak készen minden eshetőségre partra szállítandó csapatokat.

Bolsevik és lengyel seregek Kelet-Németország ellen

Berlin, január 31. A kelet-németországi területek helyzete — mint illetékes helyről jelentik — rosszabbra fordult. Kelet-Poroszország határán nagy bolsevik seregek állnak. Nyugat-Poroszországot lengyel betörés veszdelme fenyegeti. Kovno vára még a németek kezén van, az orosz csapatok azonban már közvetlenül a vár előtt vannak. Kétségtelenül fel lehetne tartóztatni a bolsevikket még a kelet-poroszországi határon túl, ha a csapatokat egységes és szilárd akarat vezetné, a parancsnoki hatalom azonban a katonatanácsok kezében van, amelyek mindig csak tárgyalnak. Nyugat-Poroszországban szintén komoly a helyzet. Illetékes katonai helyen ki-

jelentették, hogy a lengyelek tervszerűen nyomulnak előre Németország felé.

A német nemzetgyűlés

Berlin, január 31. A német nemzetgyűlés február 6-án délután 1 órakor fogja megtartani Weimarban első ülését, még pedig korelnök elnöklésével. Korelnökké valószínűleg Piannkuch Vilmos szociáldemokrata képviselőt fogják kiküldeni, aki 1841-ben született és most Berlinben kapott mandátumot. A nemzetgyűlés tagjai a tanácskozások idején napidíjat kapnak.

A berlini szociálisták konferencia

Basel, január 31. Eisner Kurt bajor miniszterelnök kedden délután Bernbe érkezett. Az előkészítő ülésen munkásügyi törvényjavaslatok tervét tárgyalták és bizottságot választottak a nyolcórás munkaidő ügyében, hogy tegyen részletes jelentést.

Az amerikai magyarok Wilson mellett

Berlin, január 31. Kopenhágából jelentik, hogy az amerikai magyar egyesületek Wilson hazaérkezése alkalmából nagy tüntetést rendeznek Wilson mellett. A tüntetés előmunkálatai már folyamatban vannak.

A makói csata

A tízezrek kikergették a városból a csendőröket és a székely katonákat — Az alispánt és a megyei főjegyzőt letartóztatták — A főjegyzőt fehér gárda szervezésével vádolják

Makóról táviratozzák: A tegnap lefolyt halálos kimeneteli zavargás teljes részletességgel csak ma került nyilvánosságra.

A makói öt legfiatalabb korosztály csak azzal a feltétellel volt hajlandó bevonulni, hogy nem Szegeden, hanem Makón fog szolgálni. Az újoncok kiváságát teljesítették és a tízezrekhez osztották be őket, ahol egy Makóra költözött székely századdal tartották fenn a rendet.

Néhány nappal ezelőtt parancs érkezett, hogy a lakosság szolgáltatssa be fegyvereit és elrendelte a tízezrek lefegyverzését is. — Ez nagy izgalmat keltett a tízezrek között, akik egy értekezleten elhatározták, hogy megakadályozzák lefegyverésüket. A tanácskozás közben történt, hogy a városháza tetejéről lövés dördült el és a golyó megsebesített egy tízért. A tízezrek erre hazaszaladtak fegyverért, de mire a városházához visszaértek, ott már a csendőrök és a székely katonák gépfegyverekkel roszálták őket. Két óra hosszat folyt a harc, amelynek nyolc halottja és 20 sebesültje van. Végül is a tízezrek maradtak fenn, akik a csendőröket és a székelyeket átkergették a Maroson és egészen a tulsó parton levő Kis-Zomborig szorították vissza.

A nagy zűrzavart, mely a katonák harcát következteben a városban beállott, a csőceselék fosztogatásra használta fel. Ezért a hatóság segítséget kért Szegedről, ahonnan 2 zászlóalj gyalogság és 1 üteg tüzérség ment Makóra; velük ment a szegedi szociáldemokrata párt néhány kiküldöttje és ezek helyreállították Makón a rendet. A makói szociáldemokrata párt vezetősége tárgyalásokat kezdett a csendőrparancsnokkal, hogy a csendőrök ne térjenek vissza a városba. A szegedi katonai parancsnokság megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy ki provokálta a tízereket a városházáról leadott lövésekkel.

Makó, január 31. A szegedi munkástanácsnak Makón kiküldött tagjai a makói munkástanácsal együtt hitelesen megállapították a tegnapi zendülés okát. Megállapították, hogy nem bolsevik, nem kommunista lázadás történt s fosztogatás sem volt.

A Makón állomásozó tüzérség legénysége tiltakozó gyűlést tartott, mert raktáraiból minden felszerelést elvitték a csendőrök közötti való szétosztás céljából. A gyűléshez a csendőrök átiratot intéztek, melyben közlik, hogy hajlandók a katonák által kiküldendő bizottságnak visszajuttatni a felszerelési tárgyakat. Amikor a 3 tüzérből és 10 fegyvertelen kisérből álló bizottság utnak indult, a városháza tetejéről Kocsis József rendőrbiztos elsütötte revolverét. Ezt a csendőrök jelzésnek hitték és a laktanya bejáratából gépfegyvertűzzel fogadták a közeledő küldöttséget. Erre a katonák megrohanták a csendőröket, akiket kiszorítottak a városból egészen a Maros hídjáig. A szerb katonák a tulsó parton hallották a lövöldözést és a szaladó cserdönöket visszakeresztelték a város felé, ahol egy kisebb erdőben huzzák meg magukat.

Petrovics György kormánybiztos ma eljutott a városból és senkisémet tudja, mi történt vele.

A Szegedről érkezett katonaság a makói munkástanács rendelkezésére bocsátotta magát és míg új karhatalmi század nem alakul Makón, ez fogja teljesíteni a rendfenntartási szolgálatot.

Ma letartóztatták Hervay István alispánt, Vajda Jenő vármegyei főjegyzőt, Kocsis József rendőrbiztos és Simonyi János detektívet, akik állítólag résztvettek Vajda Jenő főjegyző fehér gárdista mozgalmában. Az egész véres incidenst Vajda főjegyzőnek tulajdonítják. A főjegyző lakásán ma házkutatást tartottak és nagyon sok löszert foglaltak le.

A vérengzésnek 6 halottja, 11 súlyos és 30—40 könnyű sebesültje van. A halottak között van 2 gyermek, a többi halott és a sebesültek legnagyobb része gazdálkodó.

OHNET GYÖRGY

REGÉNYEI

OLCSÓ KIADÁSBAN

Minden

kötet 7

korona

1. Páris királya
2. Az örvény fenekén
3. A méregvásár
4. A gyermek joga
5. Rameau orvos

6. Alkony. Ára 4 korona.

10% felár.

Kaphatók:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

Plac-utca 34. ☎: Telefonszám 54.

HIREK

00

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 2-ikán, tartandó istentiszteletek rendje: Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Baka Béla hittanhallgató. Kistemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál Papp Kálmán segédlelkész, 11 órakor prédikál Fekete Gusztáv segédlelkész. délután 2 órakor kátét magyaráz Ferenczy Károly segédlelkész. Kossuth-utcai templomban: délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz László Albert segédlelkész. Árpád-téri templomban: délelőtt 9 órakor prédikál Ferenczy Károly segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész. Ispótlály templomban: délelőtt 9 órakor prédikál László Albert segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész. Homokkerti imaházban: délelőtt 9 órakor prédikál Boér Károly vallásánár. Városi szegényházban: délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész.

— **Az amerikai bizottság budapesti tárgyalásai.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Az amerikai bizottság Budapesten időző tagjai politikai tanulmányaik nagy részét már elvégezték és most gazdaságpolitikai kérdésekkel fognak behatóan foglalkozni. A szociáldemokrata párt részéről a jövő héten több vezető emberrel folytat a bizottság tárgyalásokat.

— **A Polgári Radikális Párt** február 2-án délután 5 órakor az Arany Bika kistermében vita előadást tart iparunk jövőjéről, melynek előadója Zelliger Ede lesz, az ügy iránt érdeklődőket szívesen látja a rendezőség.

— **A bécsi kommunisták tüntetése.** Bécsből táviratozzák: A kommunisták pártja a Schumann-cirkusz épülete előtt a szabad ég alatt munkátlan-gyűlést rendezett, melyen a kommunista vezetők beszámoltak a Hamusz ábamiütkéssel folytatott beszélgetésükről. A gyűlés után a mintegy 2000 főre szaporodott munkátlanok egy része a parlamenthez akart vonulni. Rekviráltak egy teherautót és ezzel áttörték a rendőrkordont. A tüntetőknél azonban csak egy része utdott az autó mögött a körútra kerülni, a többi pedig a mellékutcákba szorították. A parlament épületénél az autón érkezett munkátlanokat a rendőrök letartóztatták és elvezették, a tömeg másik részét pedig szétverték.

— **Erdélyért!** A Debrecenből Erdély védelmére indult katonák hozzátartozóinak és a megszállott területekről Debrecenbe menekültek fölsegelésére indított mozgalom nemes-szívű barátai, névszerint özv. Freudenfeld Rudolfné 20. dr. Sz. K. ezredorvos 100, Ébner Lajos ezredes 20. dr. Engel Ignác 50. dr. Szotyori Nagy Kálmán 100, Gáll Ferenc nyilvt. őrmester 10. dr. Riesz Kálmán 10, Landau Izsó 100, Szűcs Imre 10. dr. Freund Jenő ügyvéd 50, Molnár Ferenc kereskedő 50, dr. Bernolák Nándor egyet. tanár 20, dr. Iványi Béla egyet. tanár 10, dr. Bacsó Jenő egyet. tanár 10, dr. Kiss Géza egyet. rektor 50, dr. Kun Béla egyet. tanár 10, dr. Teghze Gyula egyet. tanár 20, dr. Barabási Kun József egyet. tanár 50, dr. Illyefalvi Vitéz Géza 10, dr. Haendel Vilmos egyet. tanár 20 és dr. Balkányi Miklós orvos 100, összesen 830 koronával gyarapították az eddigi 2609 koronát kitevő gyűjtés eredményét. A fenti adományokat az erdélyi bizottságok és a nőegyletek elnöksége ezennel hálás köszönettel nyugtázza és kéri a nagyközönséget, hogy a dományaikat a Katonai Állomásparancsnoksághoz (Szent Anna-utca 1. sz., emelet) beküldeni szíveskedjenek.

— **Dr. Barna Jenő,** a szabalevármegegyei Erzsébet közoktatóháza orvosa, rendelését Nyírbátorba (Ledniczky-ház) tette át.

— **Marich Jenő és társai fogva maradnak.** A budapesti törvényszék vizsgálóbírája — mint jelentették — elrendelte Marich Jenő miniszteri tanácsos és két társa szabadon bocsátását. E végzés ellen az államügyészség felfolyamodott. Mint budapesti tudósítónk táviratozza, a *vádtag* a vizsgálóbíró végzésének megváltoztatásával, a *vádítottak további fogvatartását határozta el.*

— **Az angolszász nagy sztrájk.** Bécsből táviratozzák: A „Neue Freie Presse” jelenti Bernből, hogy a sztrájkmozgalom Angliában egyre jobban terjed. A vasutások ultimátumot intéztek Lloyd George miniszterelnök-höz, amelyben a heti 42 órás munkaidő bevezetését követelik. A munkások azzal fenyegetőznek, hogy ha nem teljesítenék követeléseiket, úgy február 8-án egész Angliában általános sztrájkba kezdenek.

— **Értesítés.** A debreceni ízr. hitközség előjárósága ez uton is értesíti a t. képviselő-testületi tagokat, hogy az 1917. évi zárszámadás és mérleg, ugyiszintén az 1919. évre szóló költségelirányzat a hitk. irodában 8 napra közszemlére kitétetett, melyek a hivatalos órák alatt megtekinthetők. — Debrecen, 1919. január 31-én. Az előjáróság.

— **Összeesküvés Sarajevóban Sándor régens ellen.** Chiassoból táviratozzák: Olasz lapok közlik, hogy Sarajevóban 46 horvát és mohamedán előkelő polgárt letartóztattak azon gyanu alatt, hogy összeesküvést terveztek Sándor régensherceg ellen. Sarajevóban az összes lapokra elrendelték az előzetes cenzurát.

— **A fémjelzési illetékek felemelése.** A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara érdekeltsége tudomására hozza, hogy a magyar pénzügyminiszter a fémjelzési illetékek felemeléséről szóló 1919. évi I. néptörvény végrehajtása ügyében folyó évi január hó 6-án 158—547. szám alatt kiadott rendeletében foglalt intézkedések végrehajtását f. évi március hó 31-ig felfüggeszti annak megjelölése mellett, hogy az idézett néptörvény végrehajtása iránt később fog rendelkezni.

— **Nikita király unokája meghalt Nagyváradon.** Nagyváradról jelentik: Még a forradalom előtt néhány hónappal került Nagyváradra Szófiából *Kruyff* Mirko báró, a k. u. k. Kriegspresse-quartier tagja, Artur Sint-Yoost baron de Kruyffnak, a Nieuwe Rotterdamse Courant balkáni képviselőjének fia, *Nikita* montenegrói királynak az unokája. — *Nikita* legidősebb leányát ugyanis *Kruyff* báró vette nőül s ebből a házasságból származott *Mirkó* báró, aki a háború alatt édesapjával Kontantinopolyban tartózkodott, majd később Szófiába került. A gyöngye szervezeti fiatalember tüdőbajt kapott s a múlt nyáron Nagyváradra küldték gyógykezelés végett s itt a tüdőbetegek szanatóriumában helyezték el. — **Mint hogy a forradalom után a tüdőbetegszanatóriumban lévő katonai kórházat feloszlatták, a fiatal bárót átszállították a katonai járványkórházba s ott ápolták tovább.** A múlt héten a beteg állapota válságossá lett, mire a kórház vezetősége táviratilag hívta le betegágyához édesapját, aki a forradalom kitörése óta Budapesten a holland konzulátuson működik. *Kruyff* báró vasárnap érkezett Nagyváradra s fia kedden az ő karjaiban téhelte ki lelkét. A montenegrói király unokájának a temetése tegnap délután 3 órakor volt. Holttestét ideiglenesen az olasz temetőben helyezték el s később, ha a viszonyok megengedik, a Bécsben elhunyt nagybátyja, *Mirko* herceg holttestével együtt Cetinijébe fogják szállítani.

Dr. Borossy József, egyetemes orvos-tudor. Rendel. belbetegeknek I. e. 9—11-ig, d. u. 3—4-ig. Bethlen-u. 6. sz.

— **A leszerelt kereskedők és utazók egyesülete** vasárnap délelőtt 10 órakor a Dréher-sörcsarnokban gyűlést tart. Kéretnek az összes tagok a nagyfontosságú tárgyra való tekintettel okvetlen megjelenni. Az elnökség.

— **Nagy betörés Bécsben.** Bécsből táviratozzák, hogy a rendőrség egy nagyarányú betörés ügyében folytat nyomozást. Az eset annál feltűnőbb, mert a bűncselekmény színhelye az egyik biztosító társaság épülete volt. Az éjszaka ugyanis ismeretlen tettesek betörték a Vacuum Oil Company belvárosi igazgatóságának pénztárába, amely az Anker biztosító társaság palotájában van. A betörők felnyitották az ott levő hatalmas pénzszekrényt és abból 350,000 korona készpénzt, valamint óriási mennyiségű értékpapírt vittek el. Ma reggel, amikor a betörést felfedezték, a rendőrség nagyarányú nyomozásba kezdett és ennek során az elvitt értékpapírokat meg is találták, még pedig az Anker ugyanazon épületének egy másik üzlethelyiségében. Valószínű, hogy a gonosztevők a Vacuum Oil pénztárában történt betörés után még az éjjel betörést kíséreltek meg az épület egy másik üzlethelyiségében, de munkájukban megzavarhatták őket. A rendőrség nagy erővel keresi a betörőket.

— **Nyers selyem a tisztviselőknél.** A közalkalmazottak beszerzési csoportja a következőket közli: A tegnapi közölt hirdetésünkkel kapcsolatban közöljük még pótlólag azt, hogy 80—82 cm. széles nyers selyemre méterenként 24 korona árban és bármely színrre festhető műselyemre (80—82 cm. széles) méterenként 8 korona árban szintén lehet a beszerzési csoportban előjegyzést és befizetést eszközölni. A nyers selyemből turista ingek is készülnek dupla gallérral és készülővel darabonként 60—65 koronáért s a megrendelésnél csak a gallérbőség adandó meg. Tehát ezekre is lehet megrendelést eszközölni pénzügyi palota földszint 13. állatt.

— **Szerelmes levél és más elbeszélések.** *Ira Móríc Zsigmond.* Kis elzevir kiállítású, igen csinos kis kötött könyvecske, *Móríc Zsigmond* néhány igen bájos s kedves történetkéjével. Olvasásra is, ajándéknak is egyaránt kedves s praktikus, már rendkívül olcsó áránál fogva is. Csinos kötésben 11 korona. — *Hegedűs és Sándor* r.-t. könyvesboltjában kapható. Piac-utca 34.

7 koronás olcsó regénysorozat:

Szomaházy István: Ella kisasszony ötlete és Nyári felhők. — Brousin Hourard: A rejtelmes sziget. Regény. — Ellar Carit: Vendetta és Uchard Kario. Az Óvédence egy kötetben. — Rider Haggard: Ismeretlen ország. Regény. — Minden kötet 7 kor.

Kaphatók:

Aczél Henrik modern antiquáriuma
könyvkereskedésében
Első Takarékp. palota.
TELEFONSZÁM: 575.

— **Meghívó.** A szegény gyermekek felruházása alakult polgári asztaltársaság a Dréher sörcsarnokban folyó év február hó 1-én, este 8 órakor választmányi ülést tart. Szíves megjelenést kér az elnökség.

— **Öngyilkos lett, mert félt a románoktól.** Nagyvárad tudósítónk jelenti: A Gerliczy-utca 4. szám alatt laknak Nagy Sándor vasutas a feleségével és 2 anyjával. Az öreg özv. Nagy Imréné folyton panaszkodott, hogy fájdalmat vannak s nem bírja el a mai áldatlan viszonyokat. Gyakran emlegette, hogy fél a románoktól. Vasárnap délelőtt 1 órakor Nagy Sándorné kereste az anyósát, hogy ebédelni hívja, de nem találta sehol. Keresés közben benézett a félreeső helyre is: ott megdöbbenő látvány tárult a szeme elé: az öreg 79 éves Nagy Imréné egy létrán elfakaszta mozdulatlanul lógott. A létra alatt egy összetört vírágcserep volt, erre állva akasztotta föl magát. Nagy Sándorné, mivel a házban senki sem volt, lélekszakadva szaladt ki a vasúthoz az uráért. Együtt levágták a dupla spárgáról az öreg asszonyt s bevitték a lakásba. De akkor már halott volt.

— **Értesítés.** Értesítjük a közönséget, hogy a „Hangya” szövetkezetbe való beiratások idejét február hó végéig meghosszabbítottuk.

— **A fényképészek nagyszabású művész-délutánja** táncestéllyel egybekötve ma van az Arany Bika dísztermében. A kitűnően összeállított műsor pontban 3 órakor veszi kezdetét, kérjük a nagyérdemű közönség pontos megjelenését. Egyben tudatjuk hogy az összes műtermek ma délután 1 órától zárva lesznek. A rendezőség.

— **Naprotorgó a címe Krudy Gyula** legújabb, rendkívül érdekes regényének. Ára a számtalan képpel tarkított vaskos kötetnek 18 korona és 10% felár. Kapható: **Hegedűs és Sándor** részvénytársaság könyvesboltjában. Telefon 54.

— **Ki a politikával a templomból!** Szegedről jelentik: A szegedi szociáldemokraták a súlyos vádak egész seregét olvassák a szegedi papok fejére. E szerint az alföldi metropolis papsága népszerűtlenné igyekszik tenni az új rendszert; az imádkozni kívánók előtti aranyszínekkel festgetik le — ha nem nyíltan: burkoltan — a királyságot; sőt a politikai lapoknak a templomban való terjesztésétől sem riadnak vissza.

— **A templomban csak az Isten igéjét hirdessék!** — kiáltják a szociáldemokraták, „mi a vallást mindenki szabad belátására bizzuk és az erkölcsökre fektetjük a fősúlyt!”

Végül súlyos fenyegetést is tartalmaz a figyelmeztetés:

„Ne gondolják ezek a papok, hogy a templomban elsáncolva butíthatják a népet. Ennek vége! Figyelmeztetjük őket, hogy ezen túl az ő prédikációjukat egy általunk megbízott elvtársunk végighallgatja és ha a prédikáció politikai természetű, akkor a végső eszközökhöz nyulunk: kikérgetjük a szó szoros értelmében az illető „lelki atyát” a templomból, amelyet ő s így tehát mi is csak politikai helyiségnek fogunk tekinteni és mi fogunk akkor ott prédikációt tartani az igaz földi igékről. A szentségtörést nem mi követjük akkor el, hanem az illető pap.”

— **Felhívás.** Felhívom az összes szervezett munkánszókat, akik az anyaggyűjtő állomás csoportjainál (gruppéknál) alkalmazásban voltak, avagy ezidőszereint ott alkalmazásban vannak, hogy vasárnap, február hó 2-án reggel 8 órakor tagsági igazolványaikkal a Csokonai barakban (I. csoport) tartandó nagygyűlésen okvetlenül saját érdekükben jelenjenek meg. Az anyaggyűjtő állomás gazdasági hivatala.

— **Molnár Ferenc** legújabb könyve, az „Andor”, immár kb. 40,000 példányban forog közkezen. A rendkívül érdekesítő, szép kiállítású vaskos kötet ára igen olcsó. — 16 korona 50 fillér és 10% felár. Kapható **Hegedűs és Sándor** részvénytársaság könyvesboltjában, Piac-u. 34. Telefon 54.

